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令和７年第３回定例会を招集しましたところ、御参集を賜り、

誠にありがとうございます。 

さて、先月１０日から１１日にかけて発生した大雨に際して

は、幸いにも人命に関する被害はありませんでした。しかし、

矢部地区を中心に各地で甚大な被害が発生しました。 

被害の状況については、町民の皆さまから提供された情報や、

り災証明や被災証明、農業施設や公共土木施設等の被害報告を

通じて明らかになりました。 

今回の大雨は、甲佐町及び美里町から本町の南西部にかけて

発生した線状降水帯によりもたらされました。 

特に、１１日未明には、気象庁から記録的短時間大雨情報も

発表され、極めて異常な降雨が観測されました。 

町内では、矢部地区を中心に１１日未明から明け方にかけて

強い雨が降り続き、中でも下矢部西部の三ケ地区において、同

じ時間帯に累計４００ミリ程度の降雨量が計測されています。 

この影響を受け、多くの道路が崩土等により通行不能となり、

１１日夕方の時点で下矢部東部、下矢部西部、目丸、津留の各

地区が孤立状態でしたが、地元土木業者等の多大なご尽力によ

り、１２日には下矢部東部、目丸、津留の３地区の孤立が解消

し、残る下矢部西部地区も、１３日中に孤立が解消しました。 
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しかし、孤立は解消したものの、下矢部西部地区においては、

依然として不通となっている固定電話や寸断された生活道で

ある県道の復旧時期の見通しが立ちつつも、地元住民の方には

大変な不便が強いられている状況にあります。 

また、道路や農地等に関しましても、矢部地区を中心に熊本

地震後の大雨災害に匹敵するような、甚大な被害が発生してい

る状況です。 

町としては、早急な復旧が図られるよう、一日でも早い復旧

を目指し、関係機関に対して積極的な働きかけを行うとともに、

係る事務に取り組んでまいります。 

次に、先般、本町出身の柔道家である山下泰裕氏が、３期６

年間にわたり務められたＪＯＣ（日本オリンピック委員会）会

長を、６月２６日をもって任期満了により退任されたとの報を

受け、慰労と感謝の意を込めて手紙をお送りしました。 

任期中に携わられた、新型コロナ禍の中での東京２０２０オ

リンピック・パラリンピック競技大会では、私たちには想像も

しえないご苦労があったことと思いますが、世界中のアスリー

ト達が最高のパフォーマンスを披露した、その雄姿は、子ども

たちをはじめ、私たちに大きな感動と勇気、そして希望を与え

てくれました。 
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２０２３年１０月に頚椎を損傷され、現在も療養中というこ

とで、直接お会いできないことが非常に残念ですが、一日も早

いご回復を心よりお祈りしています。 

次に、来週の１１日から今月２５日にかけて実施されます、

陸上自衛隊及び米海兵隊等との実動訓練に際する大矢野原演

習場の使用に関して、先月１２日に町立中島体育館において、

山都町民を対象とした説明会を行いました。 

説明会には、大矢野原演習場周辺の地域住民の方を中心に５

０名程度が参加され、九州防衛局及び陸上自衛隊西部方面総監

部から訓練の概要等について説明が行われました。 

説明後、昨年度の日米共同訓練実施後に共有した諸課題を中

心に、質疑応答等が交わされましたが、特に米軍に対しての連

絡調整の重要性が改めて認識されたところです。 

町としましては、地域住民の安心・安全が最重要であること

を念頭に、関係者との連絡調整の徹底を図ります。訓練期間中、

何かお気づきの点がありましたら、ご一報をお願いいたします。 

 

このほか、主な出来事等を「広報やまと」に紹介しています

ので、是非、ご覧ください。 
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次に、今定例会に提案しております議案につきまして、概要

を説明いたします。 

今回の定例会に提出する議案は、専決処分事項１件、条例５

件、補正予算５件、その他７件、報告１件の合計１９件です。 

専決処分事項１件は、地方自治法の規定に基づき専決処分を

行ったので、その報告並びにその承認を求めるものです。 

条例５件のうち、４件はそれぞれ必要な条例の一部を改正す

るもの、１件は条例を廃止するものです。 

補正予算５件は、令和７年度の一般会計及び特別会計並びに

事業会計に関するものです。 

その他７件のうち、１件はそよ風パークの指定管理者指定期

間を延長するもの、１件は人権擁護委員の候補者の推薦につい

て意見を求めるもの、２件は、財産の取得に係るもの、３件は

令和６年度の一般会計及び特別会計並びに事業会計の決算の

認定等を求めるものです。 

報告１件は令和６年度における町の財政健全化判断比率等

を報告するものです。 

以上、提案理由について説明いたしました。 

詳細については、担当課長から説明させますので、適切な決

定をいただきますようお願いいたします。 


